



海钓遇暴雨 一男子被困礁石

事发惠安崇武附近海域,警民合力,将男子顺利救上岸

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 庄晓铮 文图) “我找了一块海上礁石钓鱼,不料突然下起了大雨,再一看回去的路已经被潮水淹没了,还好有你们。”赖先生被救上岸后对前来营救的民警连连致谢。

3月27日下午2时许,惠安县公安局崇武海防派出所接到群众报警,称其被困在礁石上。民警迅速联系崇武海泳协会志愿者并携带救生设备立即赶往现场。

事发地与岸边的距离较远,且附近暗礁很多,民警与志愿者们乘坐小艇从另一侧赶往报警人被困的

礁石处。雨越下越大,眼看过去不了多久,那块礁石将被潮水淹没,好在救援小艇及时驶到礁石附近,在救援人员的冷静操作下靠上了礁石。被困的赖先生登上救援小艇,一行人调头返航。

最终,受困的赖先生被成功救援上岸,他对民警和救援人员表达了诚挚的感谢。警方提醒,近期雨水频繁,海面水情复杂,在海边玩耍及垂钓时请时刻留意水位变化,及时往高地撤离,以免发生意外。如遇紧急情况,请第一时间报警。



受困男子(右)被成功救出

春雨连绵 温度渐回升

海都讯(记者 田米 实习生 熊智祥) 气象部门预计,今天将继续受到低层切变的影响,全市有小雨,后天白天雨水渐止,阴雨连绵是这周工作日的主旋律,大家要关注降水和低能见度天气对交通安全的不利影响,气温仍然较低,提醒市民朋友合理增减衣物、预防感冒。

好消息是周日天空将逐渐打开,太阳有望重回天气舞台,最高气温也将重回20℃以上,提醒农民朋友充分抓住有利天时,开展农事活动。

泉州市区天气预报

30日 小雨转阴 14℃~19℃
31日 阴 15℃~20℃

厦门市天气预报

30日 小雨转阴 15℃~19℃
31日 多云转小雨 16℃~21℃

漳州市天气预报

30日 小雨 15℃~21℃
31日 阴转小雨 16℃~21℃

七旬老人雨夜走失 民警暖心送回家

海都讯(记者 董加固 通讯员 陈伟明) 27日晚,阴雨绵绵,安溪县公安局白濂派出所民警在省道217寨坂村路段巡逻时,发现一位老人独自在路边来回徘徊、四处张望。此时已是晚上9时,该路段既

没路灯,道路又湿又滑,民警担心老人安全,便下车询问。“大爷,你怎么在这儿?有什么需要帮忙的吗?”“我不记得路了……”经询问,老人姓许,今年70多岁了,记忆力衰退,当天下午他从湖头镇家里前往

白濂乡寻亲,不料越走越远,迷失了方向。

了解情况后,民警立即查找联系老人家属。“真是太好了!我们满街寻找都找不到……”电话那头,心急如焚的家属听到老人的下落后,顿时松

了一口气。随后,民警将老人扶上警车,安全护送到其湖头镇家中。看到老人被安全送回家,家属激动地握着民警的双手,连连道谢。

安溪警方提醒:对于年纪较大、身患疾病、有记

忆或语言障碍的老人,一定要照看好,家人可以在老人的衣服口袋放置联系卡片,写下老人的姓名、家庭住址、子女联系电话,以免出现走失或意外;一旦发现老人走失,家属应第一时间报警求助。

永春县横口乡: 环境卫生从“后进生”到“优等生”的逆袭

海都记者 柳小玲 通讯员 苏国文 文/图

横口乡位于泉州市永春县西部,系省定革命老区乡,全乡总面积70平方公里,下辖10个行政村,总人口8923人,属于典型的地广人稀偏远乡镇。翻开2022年1月至2023年2月的永春县环境卫生考评成绩表可以看到,横口乡的综合成绩“步步高升”,从2022年1月至8月多数位居全县倒数三名,到2022年9月后就跃升至全县前五名。而今年1月、2月的市县环境卫生考评中,横口乡考评成绩更是连续位居全县第一。



环境卫生干净整洁,考评成绩大提升

道路整洁又宽阔,街上的垃圾桶摆放得整整齐齐……漫步在横口村落,感受青山绿水,追寻红色印记,你会发现横口犹如一幅美丽宜居的乡村图画,这里悄然褪去昔日的尘垢,换上了一种整洁的装束,向大家诠释了“有一种幸福叫横口”。

而这一切的改变,都与横口乡环卫工作的扎实开展息息相关。记者获悉,近年来,针对长期以来乡村存在的环境卫生脏乱差问题,横口乡把环境卫生外包给第三方保洁公司负责,可发

现人居环境卫生考评成绩不理想。

横口乡党委政府高度重视,坚持以问题为导向,痛下决心抓整治。2022年下半年以来,横口乡在广泛发动群众、加大资金投入、整治卫生死角、提升乡村容貌上“多措并举”,深入开展环境卫生、爱国卫生、河道清淤等大清理大整治行动,以全新的环境面貌拉开环境卫生工作的帷幕。

经过一段时间整治,横口乡环境卫生考评成绩提起来了,补助资金多起

来了,人居环境美起来了。2022年下半年以来,横口乡在全县环境卫生考评成绩中取得前三名3次,共获上级补助资金528794元,全部投入用于奖励村居及购置环卫设施,形成良性循环。

当前,横口乡环境卫生专项整治已建立全覆盖、全过程、全天候的长效管理机制,全乡10个村参与维护公共卫生的自觉性和积极性高涨。如今的横口乡,山清水秀、道路整洁,村民获得感幸福感满满。

三举措齐发力,成功实现逆袭

那么,横口乡具体是如何成功逆袭的呢?记者获悉,首先,在持续宣传上发力。横口乡通过线上微信群发、线下入户动员和张挂宣传横幅、流动宣传车宣传相结合的方式,大力宣传开展环境卫生整治的重要性,进一步唤醒广大群众主人翁意识,充分激发群众参与维护公共卫生的积极性和主动性,引导群众增强卫生意识、文明意识。

其次,在干群联动上发力。通过完善体制机制,制定相关方案,建立健全农村环境卫生长效保洁机制,严格要求各村主动落实环境卫生工作责任,积极探索村级环境卫生自治模式,以“网格管理、定人定责、区域到人、层层落实”的工作模式,实行定人员、定职责、

定地段、定时段的“四定”卫生整治责任制,将责任落实到每一个人,确保任务落实到位。同时,各村召开村民代表大会,广泛动员干部群众动起手来,做好自家“门前三包”和房前屋后环境卫生整治等工作,营造人人参与乡村环境卫生整治的浓厚氛围。据统计,2022年下半年,全乡共召开6次环境卫生整治工作推进会,开展乡巡查123次,村自查396次,劝阻乱倾倒垃圾、乱丢口罩、随地吐痰现象1578人次,清理卫生死角319处。通过加强业务培训,邀请相关专家授课讲解并现场指导,结合全乡环境卫生考评中存在的较为突出的问题进行列举分析,提出对策建议。

此外,在补齐短板上

发力。整治脏乱现象,重点针对群众房前屋后的杂物、废弃物和家禽进行整顿清理,对占用公共区域的杂物进行分门别类和有序堆放,对大型废弃物及时收集转运,保持房前屋后的整洁干净,对未规范圈养家禽的村民进行劝导,组织清扫家禽粪便,保持环境干净卫生。整治卫生死角,重点针对沟渠、空地、道路两旁、墙上牛皮癣、陈年垃圾等进行清理,劝导附近村民到指定的垃圾桶倾倒,养成良好的卫生习惯。同时,加大资金投入,重点针对前期遗留的一些破旧垃圾桶、露天垃圾围开展清理,组织拆除250个无底无盖垃圾桶,并统一添置安放标准垃圾分类桶。